

Előfizetési díj:

Vidékre, postán:
vagy
helyben, házhoz hordva:
Negyedévre . . . 1 frt. 50 kr.
Félévre . . . 2 " 50 "
Egész évre . . . 5 " — "
Megjelen hetenként egyszer,
Vasárnap.

Szerkesztői szállás:
Hal-piac, 250. sz., hová a
lap szellemi részét illető
közlemények küldendők.

KECSKEMÉTI LAPOK.

Vegyestartalmú hetilap.



Hirdetési díjak:

5 hasábos petit sor, egyszeri
hirdetésnél 5 kr.; — többszöri
vagy terjedelmes hirdetések-
nél árleengedés adatik.

A nyilttérben való közle-
mény 3 hasábos soráért 10 kr.
számítatik.

Bélyegdíj minden beigtatásért
30 kr.

Hirdetések elfogadtatnak Tóth
László könyvnyomdájában, 3-ik
tized Budai-nagy-útcza 184. sz.

Ültessünk erdőket.

Azon veszély meggátlására, hogy hazánk homokos talajú vidékein a jobb és termő talajjal bíró részeket is a futó homok a szeles évszakokban el ne borítsa, és lassankint terméketlen Szaharai sivataggá ne változtassa, a negyvenes évek elején, és kevéssel korábban számos tudományos munkák jelentek meg értelmes és szakavatott gazdáinktól, kik legtöbbnyire legcélravezetőbb, és leghasznosbnak találták, hogy a futó homokokat kössük meg, vagyis ültessünk erdőket.

Hazánk erdőszűk nagy részében a tüzelő anyag hiányából származott nagy drágaságán segített, általános és egyetlen mentőszerezül ajánltatott, hogy ültessünk erdőket.

Az 1863-iki — egész hazánkat érzékenyen sujtott, az alföldet csaknem tönkretett és inségre juttatott — aszálykor, annak okairól egész irodalom támadt, és a tudomány emberei, tekintélyes gazdák annak okát a folyók szabályozása, és a belvizek levezetésén kívül leginkább az erdő hiányának tulajdoníták, és tanácsuk leginkább oda ment ki, hogy ültessünk erdőket.

A magyar kormány is felismerve a faültetés szükségességét és hasznosságát, a községeket folyvást serkenti és utalja a faültetésre.

A serkentés és nógatás ránk is fér, sőt némely vidékre a serkentésnél és tanácsnál kissé szigorúbb intézkedés is elkelne.

Nem dicsekvésből, de önérzettel elmondhatjuk, hogy közönségünk volt az első, mely a negyvenes évek elején futó homokjainak beültetését nagy szorgalommal megkezdte, és azóta is folyvást szaporítja.

És fáradsága megjutalmazva, a ráfordított költség kamataival dúsan visszafizetve van, és nagy kiterjedésű határainkon nagyon szép erdőink vannak, melyek birtokaink értékét növelték, határunk kinézését szelidebbé és szebbé változtatták, és légjárásunkat is tisztábbá, egészségesebbé tévék.

Közönségünk jó példája nem maradt eredmény nélkül népünknel sem, azok legnagyobb része szenvedélylyel fogott a faültetéshez, — a nagyban művelt szőlőültetést nem említve — erdőket ültetett, földjeit fával szegélyezte, és tanyáit fával körítette, minek következménye lett, hogy az alföldön szebb és fadúsabb, vagyis annyi fás tanya alig — vagy sehol sem — található, mint városunk határában.

Közönségünk és egyes birtokosaink tanúsított tevékenységének elismerése mellett nem hagyhatjuk megemlítés nélkül annak árnyoldalát sem.

Mert a mint igaz, hogy a faültetés iránt annyi ügyeszeretet és szorgalmat alig fejtett ki más vidék vagy közönség, de az is igaz, hogy annyi szenvedélyes vagy negédes, és profizionatus fapusztító és falopó sem volt található, mint nálunk, és e szép szenvedélyét alig űzhetette valahol háborithatatlanságul, mint nálunk.

A szorgalmas faültető midőn már szép 2—3 éves fáiban gyönyörködni kezdett, minden új nap arra ébredt, hogy 3—4 hiányzik legszebb fáiból; ha türelme nem fogyott, pótolta, de a pusztítók türelme sem tágitott, és lassankint az egész sor, sőt gyakran táblák tétettek semmivé, és e gyalázatos pusztításnak gyakran a lett a vége, hogy a vérig boszantott, és a pusztítások által folyton károsított elvesztette kedvét a faültetéstől.

A fiatal ültetésekert juhokkal, szamarakkal, lovakkal, marhákkal legeltették le, vagy tapostatták össze, és tétették tönkre.

A béres, kocsis, juhász, gulyás, csikós, kertész, kanász mind profizionatus fapusztító és falopó volt; az útszéli legszebb fiatal fát ostornyélnak, vendégoldalnak, vagy más használatra, de néha kedvtöltésből minden kimélet nélkül kivágta.

De az elősorolt fapusztítókon kívül van mi nálunk egy kiváltságos erdőpusztító és falopó osztály.

A kikopott kertészek, elcsapott rosz eselédék, dolog kerülő munkásokból, kik Ballószög-, Halesz-, Szarkásban 20—25 forintért megvásárolnak 2 hold terméketlen homokot, azon viskót vagy putrit építenek a szomszéd erdőből lopott fából, és ott koloniákat alakítanak, egy oly viskóban lakik egy egész család 3—4, sőt gyakran több felnőtt leányaik-, vagy nagy kamasz fiaikkal, kik sem elszegődni, sem napszámra járni nem akarnak.

Ez is egyik oka, hogy drága nálunk a cselédbér és a munkadíj.

A kis és terméketlen földből egy sem élhetne meg, nem hogy ily számos tagú család, tehát csak az egész környék rémei, kiváltságos naplopók, a társadalom heréi, nyúgei, szabadalmazott tolvajok mig fiatalok, és midőn elnyomorodnak, előregegnak, koldúsok, a közönség terhére maradnak, a kik annak haszontalan, sőt káros tagjai voltak.

Viskóikat nagyon szeretik fullasztó melegen tartani, állja a környék erdeje; mikor felkopik az álluk, akkor sem mennek sem szolgálni, sem dolgozni, hanem tavaszal és télen a piacon összevágott fát, tolvábbá készítenek és árulnak kapanyelet, piszkafát, pörnyehúzót, gereblye-nyelet és más apróságot, ők a kiknek egyetlen szál

fájok nincs, és senki sem kérdi tőlük hol vették a fát.

E baj nálunk régi és meg van jórésben ma is, ennek egyik oka: hogy az eddigi csőszök nagyrésze, kiknek kötelességük volt az erdőre felügyelni, nagyrészen maguk is fapusztítók és falopók voltak, és kötelességük után nem igen jártak, így tetten csak ritka esetben kaptott a tolvaj és ha feljelentetett, hiányos mezei rendőri törvényeink és intézkedéseink miatt a káros unta meg az utánjárás és a tolvaj nagyon könnyen kibujt a büntetés alól, vagy egy kis pénzbírsággal megmenekült.

A kecskeméti nép nagy részét nem igen kell a faültetésre serkenteni, mert magának is van kedve, hanem hatóságunknak oda törekedni kell, hogy a csőszöket kötelességükre a legszigorúbb felügyeletre erélyesen utasítsa és a fatolvajok és fapusztítók iránt a leggyorsabban és a lehető legszigorúbban járjon el, hogy kedvük a falopástól elmenjen.

De legfőképp a közönségnek kötelessége eltiltani, hogy a közlegelők és erdők közötti apró, terméketlen birtokokon a tulajdonosaik kin ne lakhassanak, ott viskókat, putrikat ne építhessenek, szóval meggátolni kötelessége, hogy ott erkölcselen, munkátlan, falopó és koldúsnevelő gyarmatok ne létesíthessenek.

A közönség pár év előtt ugyan e tárgyban már elég szigorú határozatot hozott, hanem a legjobb határozat sem ér egy fatatkát, ha az végre nem hajtatik.

Soraimat azzal zárom be, a mivel kezdtem, hogy ültessünk erdőket; ha kivágják fáinkat, ültessünk a helyére, sőt egy helyett kettőt ültessünk, ne fogyjon el türelmünk, mert fáradságunk később bőven jutalmazva leend.

De viszont a hatóság kötelessége, jó és szigorú szabályok alkotása és intézkedése által szorgalmas lakosait a fapusztítók és tolvajok garázdálkodásaiktól megmenteni és biztosítani.

Részvény szédelgés.

Azon szomorú eredmény után, mit a részvény szédelgés hazánkban okozott, s azon szomorú szédelgés, mely főként a Lajtán túli részt rettenetes mértékben megkárosította, nem tartom érdektelennek felsorolni a részvény szédelgés néhány korszakát, felmutatni a műveltséggel terjedő ragályt, a hirtelen meggazdagulás eszméjét.

Különböző időben különböző cimeken, de mégis mindig ugyanazon cél elérése után törekvők seregén ütött nagy sebeket, mind az által eme korszakok egyre ismétlődnek, úgy hogy mint az égi testeknek, úgy ennek is megvan a maga kiszámítható periodusa, melyben beáll, növekszik s hirtelen eltűnik.

Mindennemű ismét eladható értékeknek újszólván megvolt a maga korszaka, s a hol a venni vágy mániává válik, ott a járvány az egész népet elragadja, s megmétélyezi. A tulipán hagymától le,

melynek ára egykor Hollandiában észnélküli speculációk által csaknem a hihetetlen emelkedett, (egy tulipán hagymát 30,000 frttal is fizettek) egész a nyugot-indiai ültetvények, s az amerikai bányákig le a szédelés mindent körébe vont, s a legesodátosabb események következtek be, melyeknek előadása mesésnek látszanék, ha történelmi tények nem igazolnák. A részvény-kereskedésnek e szerint megvannak a maga korszakai. Az e fajta kereskedés első korszaka a mult század első tizedére esik. Az első lökést ehhez Franciaország rongált pénzügyi helyzete adta. XIV. Lajos halálával Franciaország Louvois gazdálkodásának folytán 2000 millió livresnyi adósság terhet örökölt. Hiába néztek szét a teljesen zavart és zilált pénzügy körül egy második Colbert után; végre a skót származású Lawban hitték azt feltalálni, tekintettel képzettségére a pénzügyi dolgokban. Ez ember csupa vállalkozási szellemből részvénybank intézetet állított fel Franciaországban 1716-ban egy londoni hasonló mintájára. Az eredeti részvénytőke 6 millió livres volt, 500 livres részvényekkel.

Kiterjedt, szabadalmakat nyert, egyszersmint közvetítője lett az államforgalom kiadásai és bevételeinek, azaz oly üzletnek, mely a legnagyobb előnyöket ígérte. Kezdetben minden jól ment, de a mint a kormány tapasztalta, mily kényelmes az intézet pénztárát használni, s ezzel nagyon is visszaélt, mert pazar céljaira használta föl, s a bank ezért még több szabadalmat nyert: adókiadás, utak építése stb. kellő alapul szolgált a bank tőkéje folytonos gyarapodására. Law kezdet adott az udvar kiváncsainak, s a csakhamar érzett hiányokat szemfényvesztéssel kellett pótolni, miben e férfi szelleme kimeríthetetlen volt. A részvény berendezés szolgált segélyül, gazdag évi osztalékok vakítók el a nagy közönséget, aranyországot és paradíszom feltalálása Louisianában még jobban segítette elő; az ez időben oly sajtószerevé vált részvény szédelést növelte a látszatot. Az 500 livresnyi névszerinti értékkel bíró részvények egymásután 20,000 lívré emelkedtek, azaz eredeti árak negyvenszeresére. Az egész nép részt vett. Bankrészvényeket venni s nyugotra menni vagyoneért egyértelmű kifejezések lettek, s azok a kik részvényeket nem vehettek, vettek ígérvényeket, (Promesse) ily papírok azután óriás mennyiségben keringtek az országban szerteszét. Boldognak tartotta magát mindaz, ki a bankkal, vagy annak bármely mellék intézetével összeköttetésben lehetett, minden résztvevő gazdag volt. Law varázsló isten, egy Plutus volt bizonyosan, de a ragály, melyet terjesztett, magát is elragadta; Law is egész vagyonát bankrészvényekbe fektette, melyeknek árfolyama a magas emelkedésnél negyed milliárdot képviselt. Semmiféle őrvongás nem tarthat soká, úgy ez is végét érte. A papírok emelkedése megakadt; sok özön, hogy a nyereget magának biztosítsa, eladó lett, s a Missisipi expedítorok kedvezőtlen tudósítások folytán a részvények napról napra lejjebb szálltak. A bank töméntelen papírpénzt eresztett ki, míg a készpénzt a vélt gazdagságból kifolyó fényűzés a külföldre vitte. A mint a bank részvényei hullottak, már senki sem akarta a névszerinti értéket felül venni. Az udvar hatalom szava a papírok számértékét felényire szállította le, s ez erélytelen tett volt az utolsó csapás, s a részvényeknek, miket 20,000 lívrén vettek, 3 év múlva 60 lívréért sem volt vevője. S maga Law mérhetetlen vagyonából alig menthetett meg annyit, mennyivel elvonulva megélhetett. Hasonló sors ért temérdek mást, kik kevéssel még azelőtt milliómosok voltak.

Hasonló történt ugyanez időtájt Angliában. A szerepet, mit Franciaországban Law játszott, itt a déltengeri társulat vette át. Ezen részvénytársulat 10 millió font sterlingnyi tőkével (100,000,000 frt. o. é.) 1715-ben alapított, s a délamerikai partokon kizárólagos szabadalmat nyert közlekedni Anglia és Spanyolország közt kötött egység folytán; teljesen szabad tere nyílt a délamerikai bányákat rabszolgákkal ellátni, s évenként 500 tonna európai árut vámmentesen bevinni. Mindezen előnyök a brit vállalkozó szellemnek óriási tért nyitottak, ily könnyű szerrel óriás hasznot elérni vajmi csalogató volt, mely már a részvény aláírásoknál valódi dühben tört ki; kik eleget össze nem szedhettek, azok a börzén kísérlettek szerencsét, s e folytonos erőtetés következtében a részvények értéke alig egy év alatt a valódi ár tizszeresére emelkedett. De a csalódás nem tartott oly sokáig, mint Franciaországban, midőn e szédelésben résztvevő befolyásos egyének műfogásai kifogytak, a kormány a részvénytőkét évi járadékká változtatta, melynek mint angol államadósnak még ma is árfolyama van. Hollandiában a szédelést egyidejűleg a kelet-indiai társaság részvényei vitték be.

Emez őrvongás szomorú vége, mely valóságos vagyoni forradalmat képezett, milyen mozgalom a keresztres hadak óta nem fordul elő, Európa tőkepenzeseit nagyrésztben tönkre juttatta, s a részvényes társulatok hitelét sok időre aláásta; csak a mult század vége felé Hollandban észlelünk ismét

hasonlót, mely az előbb leirtakkal hasonló volt. Most különösen a Surinami ültetvények kaptak föl. Ültetvényessé lenni a tőkepenzések közt szenedélylyé fajult, mely felett a belátás már nem uralkodhatott. A nagy tőkepenzésekéről átment a kisebbekre, kik is részvénytársulatokat alkottak hasonló ültetvények vásárlására. Vakon vett mindenki részvényeket a vállalkozók ámitásaiban bízva, kik évi 30 százalékra adtak kilátást, így a részvények hihetetlen magasra emelkedtek. E szédelés vége is előre látható volt. Bár szerepeltek a részvények az amsterdami börzén, melyek egykor a befizetett tőkénél ötszörösen többet képviseltek, most alig egyszázalékért kelt.

Mindazáltal semmiféle kor nem gazdagabb a túlfeszített esztelen papírszédelés példáiiban, mint a miénk. Mint 1824—26-ig a részvényvállalati düh Anglia minden osztályát elfogta, s az ipari, ügykereskedelmi termelés minden ágára kiterjedkedett, oly hirtelenséggel, hogy rövid két év alatt 9000 részvénytársaság keletkezett, míg arányosan egyenként el nem tűntek, voltak pillanatok, midőn e düh a legészszérütlenebb terveket tűzte ki célul: p. o. távoli földrészek ércbányái felkutatása még egészen ismeretlen s földtanilag át sem kutatott vidéken, a tenger-fenék kikutatása még fölfedezetlen búvókészülékkel stb., nemcsak hogy milliomok irattak alá, hanem még a börzén is pompáztak, lehető fényes árfolyammal. Még a legbiztosabb vállalatok részvényei is 5—8—10-szeresen felülhaladták a befizetett értéket, és nem csupán angol, hanem holland, francia és német tőkepenzések is ragadott ez őrvény magával, melynek vége igen természetes, számtalan vagyonos ember elszegényedése lett. 1836—37-ben ismétlődött e színjáték, ugyanez Anglián kívül Francia- és Németország is tevékeny részt vett. Angliában a vasúti és bankrészvények csavarták el a fejeket; Németországban vasút, repacukor-gyártás, (különösen a gothai cukor-hanza tervezet) gépgyártás, részvény-ser, részvény-pezső stb.; hanem leginkább szenvedett Franciaország, hol a részvénytársaságok gomba módra nőttek: 960 több mint 3 milliárd tőkével egy év alatt! Egész sorozata szédelgett a vasúti, kőszénbánya, bankok, az új találmányokra épült nagyszerű vállalatok, p. o. galvanizált vas, stearin-gyertya, Bitumen használata az útépítéshez. A Leytell-Bitumen-féle részvénytársulat részvényei egy év időköz alatt 21,000 frankig szállottak föl; s a többi vasút, kőszénbánya, bank, stearin-gyertya társaságok a befizetett összeget 8—10-szeresen haladták meg. Egész Franciaország speculált, hercegnőtől a konyhaszolgálóig (a szédelés ideje alatt több mint 22 millió frank kis tőke lett a takarékpénztárakból visszahúzza magában Párisban) mindenki részvényekről beszélt, mindenki arany-hegyekről álmodott. Mi más lett a valóság! 1839. végeig 376 francia részvénytársaság jutott csődbe, 200 halgatag fölözött, a többi a lét és nemlét közt tengett, s részvényei ára a befizetett tőke felére leest, legtöbbnek pedig éppen semmi árkeletje nem volt. A francia részvény vállalatok legjobbjá, Lafitte-bank csak a legnagyobb erőfeszítéssel állhatott meg. Úgy Franciaország, mint Németország ezen túlhajtott merész játék által rendkívül sokat veszített alaptőkéjéből. Tagadhatlan, hogy némelyek meggazdagodtak, de rettenetes számú egyén teljesen elszegényedett, s tönkre jutott.

Dacára e keserű tapasztalásoknak, a részvény szédelés időről időre megújul. Ép úgy, mint a kártya-asztal veszteségei nem bírnak visszariasztó erővel, úgy a börzejáték veszélyei sem. Ha nem sikerül a kártya, sikerül tán a börzén, legalább a játékúgytól eltelt ember így gondolkozik. Hazánkban is újabb időben emez eszmék terjedtek, de minek megírása korai, elég élénken emlékezünk még.

Ifj. H. J.

A kecskeméti gazdasági egylet folyó évi június hó 7-ik napján tartott választmányi ülése.

Horváth Döme elnök úr az ülést megnyitván, felolvastatik Farkas Elek egyleti másodelnök úr levele, melynek kapcsán, általa a n.-kőrösi tagoktól beszédett és megküldött 305 frt. a pénztár bevételeire utalványoztatik, e tárgy körül fáradozó elnök úrnak buzgalmaért jegyzőkönyvileg elismerés szavaztatik.

Grubici Géza által irt szerző és a földmiv. miniszterium által megküldött és irodalmunk terén egyetlen „Tyúkászat“ című munka egyik példánya egy jelen levő vidéki tagnak kiadott, a küldöttékért köszönet nyilvánítatik.

E jeles munkának előfizetési ára 1 frt., kik azt megszerezni ohajtják, egyleti jegyzőnek gondja alá bízott gyűjtő-ívre neveiket aláírni sziveskedjenek.

Egyleti elnök Horváth Döme úr által, az egyletnek ajándékozott 16 darab könyv köszönettel fogadtatik.

A helybeli jótékony Nőegylet részére, választmányi üléseinek ott tarthatása tekintetéből, átirat folytán az egyesület helyisége készséggel átengedett.

Antos János egyleti tag úr által beterjesztett írásbeli indítvány folytán, gyümölcs-termelésünk és szőlőszetünk érdekében, a m. kir. földmiv. miniszteriumhoz e vidékre küldendő három vándor tanár iránt kérelmező felirat intézetni határoztatott.

Az utóbbi tárggyal kapcsolatban, elhanyagolt borkereskedésünk előmozdítása tekintetéből indítványozott egy borászati részvénytársulat miképen lehető alakítása iránti javaslatlételre bizottság küldetett ki.

Előleges elnöki intézkedés kifolyásaként bejelentetik, miszerent Fehér Miklós gépgyári ügynök hajlandó volna két vagy három újabb szerkezetű cséplő-gépet kísérlettelre leküldeni. Ezen ajánlat készséggel fogadtatván, elnök úr a további lépések eszközésére fölkérte.

Elnökileg bejelentetik, hogy sz. kir. Kecskemét város törvényhatósága által, ez egyesület közbenjárása folytán, a m. kir. földmiv. miniszterium részére kísérlettelre felajánlott egy holdnyi székes föld megtekintésére Meisner Ernő mérnök úr körünkben megjelenvén, általa a vizsgálat végrehajtatott, azonban a város közelében fekvő ilyen terület alacsony fekvésüknél fogva általában alkalmatlanoknak találtattak. — Sajnos tudomásul vétetik.

Elsatnyult marhatenyésztésünk emelése tekintetéből felmerült indítvány folytán, egy bizottság küldetett ki az iránt, hogy e tárgyat tüzetes tanulmányává tevén, mielőbb javaslatot készítsen.

Felolvastatik a nm. kir. földmiv. miniszterium azon leirata, melynél fogva fölhívatik az egyesület, hogy 1876. évi január hó 6-ik napján életbe lépendő méter rendszer tekintetbe vételével ez ügyet kiváló figyelme tárgyává tevén, annak elterjedése és használatba vételéről gondoskodjék. Ezzel egyidejűleg felolvastatik a „Gazdasági Lapok“ folyó évi 22-ik számának azon cikke, mely szerint Vajdaly Ernő által, a méter rendszerről irt ismertető könyvecske, és Calderoni által összeállított szemléleti gyűjtemény, amaz 10 kr., emez 4 frt. 50 kr-ért ajánlatik.

E nemű ismertető könyvecske és legcélszerűbb gyűjtemény ajánlata iránt a m. kir. miniszteriumhoz kérelmező felirat intézetni határoztatott.

Ezek és több rendbeli házi ügyek elintézése után a gyűlés eloszlott.

A kecskeméti kereskedelmi ipar-hitelintézet és népbank

e hó 14-dikén tartotta rendes évi közgyűlést, melyen a részvényesek igen szép számmal jelentek meg. Az 1873/4 üzletévre vonatkozó elnöki jelentés, mely a tárgysorozat 1-ső pontját képezé, körvonalozta az elmúlt üzletév eseményeit, érdekeltséggel hallgattatott végig s örvendetes tudomásul vétetett.

A tárgysorozat 2-dik pontját képező mérleg számlából a következőkről értesültünk: a mérleg vagyon címe alatt: 1. A felszerelés és berendezés 10% levonása után 3700 frt 90 kr. 2. Előlegkölcsonók 87,823 frt. 12 kr. 3. Váltakölcsonók 286,593 frt. 4. Pénzkészlet 12,928 frt. 01 kr. Összesen: 391,045 frt. 03 kr. A mérleg teher címén: 1. Befizetett alaptőke 99,930 frt. 2. Tartalék alap 5% kamataival 1,954 frt. 16,kr. 3. Betétek s ezek után tőkésített kamatok 179,530 frt. 29 kr. 4. Kötelezett takarékbetétek 82,495 frt. 5. Kötelezett takarékbetétek függő kamatai 3,459 frt. 27 kr. 6. Kifizetetlen osztalék 171 frt. 20 kr. 7. Atmeneti kamatok 2,334 frt. 67 kr. 8. Pesti telepítvények 9800 frt. 9. Nyerevény-egyenleg 11,370 frt. 44 kr. Összesen: 391,045 frt 03 kr. 1,616,168 frt 13 kr. forgalom után.

A tárgysorozat 3-ik pontja alatt a számvizsgáló és leltározó bizottság tett jelentést, miszerent a számvizsgálatot és leltározást megejtette és úgy a könyveket, valamint a társulat vagyonát képező értékeket teljesen rendben találta. Ezen jelentés tudomásul vétetett.

A 4-ik pont alatt az osztalék megállapítása tárgyalatott, mely következőleg állapított meg: 1 régi részvény és könyv után a történt fizetésekhez képest 14 forint s azon felül

1 új részvény és könyv után 10 forint és azon felül, ezen összegekben a szelvény mindkét esetben 8 forinttal foglaltatik ben, a kötelezett takarékbetétek 5% osztalékban részesülnek.

Az 5-ik pont alatt elfogadta a közgyűlés a választmány azon indítványát, miszerent a késedelmes kötelezett takarékbetétek, melyek nem részvényesektől erednek, s a melyek a szabályok értelmében törlendők lennének, ne töröltesse ki, hanem tekintve az idő viszonyokat fizetessenek ki minden járulék nélkül az illetők részére.

A számvizsgáló és leltározó bizottság egymástól elkülönítettek, az elnök indítványából kifolyólag szigorú havi számvizsgálatok megejtése határozottat el. A számvizsgáló és leltározó bizottságok megválasztása a választmányra bízott, s a számvizsgáló bizottsági tagok részére fejenként 50 forint évi tiszteletdíj állapított meg.

Az osztalék július 1-től kezdve fizetendő, a visszalépő kötelezett takarékbetevők tőkéje, s a fizetés napjáig járó kamatok s az esedékes osztalék július 15-től kezdve fizetettik.

Elnökül Mádi János választott meg újra egyhangúlag, az alelnöki állás és 14 választmányi tag megválasztására határidőül f. hó 20 és 21-dik napjainak délelőtti órái tűzettek ki az intézet helyiségeiben.

A közgyűlés — miután az elnöknek és a választmányoknak jegyzőkönyvileg bizalmat szavazott — véget ért.

Nyilatkozat.

„Kecskemét“ utolsó számában Épitkezési kuriosum kezdetű közlemény jelent meg annak szerkesztőjétől, mely közleménynek nem az igazság és jogérzet volt a kútforrása, célja pedig alólírott iránt nem valami jószándék, hanem tévedés vagy rosszakaratból származott gyanúsítás volt; a közleményt megillető feleltre méltatni volt szándékom, azonban miután Vámos Béla úr f. hó 18-án tartott közgyűlésben a kérdéses ügy tárgyalása alkalmával alólírott ellen tartott, azt megsemmisítendő hatalmas és menydörgős szónoklatát — alólírott pár szóból álló közbe ejtett felvilágosítása után — e szavakkal hagyta félbe: „ezt nem tudtam, így tovább nem is beszélek, így a lapba sem irtam volna“ — ily nyilatkozat után tehát a cikkre válaszolni nem tartom szükségesnek, csak azt kértem Vámos Béla jogtanár úrtól, hogyha én a lapba azt írnám: „Vámos Béla úr szakértelem nélküli, sőt hanyag, megvesztegethető és részrehajló tanár“, azután nyílt helyen, vagy a következő lapban azt mondanám, hogy „tévedés volt az egész, rosszul voltam értesülve“ mit gondol Vámos úr, elég volna-e ez és megelégednék ennyivel? és kimenthető tévedés lenne-e az? A választ elengedem, de elmékedjék fölötte.

Szücs Imre,
tanácsnok.

Iskolai értesítések.

Vizsgák rendje a kecskeméti reform. nyilvános jogakademiában folyó 1873/4 isk. év 2-ik felében. Közvizsgák: a III-ad évi tanfolyamban: júl. 13. magyar közjogperrendtartás, telekkönyv, csőd és váltóeljárás; júl. 16. magyar és osztrák polgári jog, m. büntetőjog, s törvényszéki orvostan. — A II-od évi tanfolyamban: júl. 14. statistika és egyházjog; júl. 17. nemzetgazdaszat, pénzügytan és bányajog. — Az I-ső évi tanfolyamban: júl. 15. magyar alkotmány történet, egyetemes jogtörténet és oklevéltan; júl. 18. ésjog, római jog. — Ezeket megelőzik a javító- s pótvizsgák, és a magántanulók vizsgái következő rendben: I-ső évi jogi folyamban előadott tudományokból júl. 6—7; II-od évi jogi tanfolyam tárgyaiból júl. 8—9; III-ad évi jogi tanfolyamra tartozó tárgyakból júl. 10—11. Kecskemét, 1874. június 4-én. Az igazgatóság.

A róm kath. főgymnasiumban az érettségi vizsgálatok írásbeli része június hó 30-án veszi kezdetét, a szóbeli pedig július hó 17-én. — A magántanulók vizsgálatára július hó 29-e tűzettek ki. — Az évi nyilvános vizsgálatok július hó 6-án kezdetnek meg, s ugyanazon hó 29-éig folytattnak, melyekre a t. c. szülők s a tanügy barátai tisztelettel meghívattak Kecskeméten, 1874. évi június hó 16-án a főgymnasium igazgatósága által.

HELYBELI ÚJDONSÁGOK.

* **Horváth Döméné és Madarassy Lászlóné** úrnők megrongált egészségük helyreállítása végett az — első a keszthelyi hévfürdőbe, az utóbbi a Margitszigetre — elutaztak. Ohajtjuk, hogy teljesen meggyógyulva, a legjobb egészségbe láthassuk viszont őket.

✓ **Ha csak lehet nem úgy mondja.** „Kecskemét“ * újdondásza megemlékezvén Elszánt István mértékhiitelesítő divatos betegségéről, bukásáról, midőn azt farizeusi képpel sajnálatra méltó dolognak találja, lehetetlen eltakarni azon gondolatát, hogy ez már nem a baloldal Taláckyja. Kedves sok csillagú újdondász úr a kadencia nagyon sánta és hamis, mert Elszánt István ugyan megbukott, mi elég baj neki, de már nagyon sok becsületes emberen megtörtént ez a szerencsétlenség, de hivatalos számadásának eleget tett, és a hiányzó 55 frtot megtérítette. Elszánt sem váltót nem hamisított, sem meg nem szökött mint Talácky, sem a baloldali választókat agyonlövésével és hasuk kihatásával jogaik gyakorlásáért nem fenyegette, mint Talácky a jobboldaliakat, sem egyéb érdemiért háznagyi díszes hivattal sem tiszteltette meg, mint Talácky, mert Elszánt István a Deák-körnek még csak tagja sem volt, tehát sehogysen sorozható Taláckyyal egy kategóriába. Most az egyszer a kadencia nem sült el, és felsült a káröröm.

✓ **Horváth Döme** képviselő úr a Kecskemét-vidéki gazdasági egyletnek 16 darab könyvet ajándékozott.

✓ **Gyászhir.** Ferentzi Judit kisasszony f. hó 19-ikén, élte 19-ik évében, sorvasztó láz következtében elhunyt. Béke az oly korán elhunyt poraira!

— **(Beküldetett.)** Azon úri embőrt, ki magát a legszorgalmasabb, legtevékenyebb, leg részrehajlatlanabb tisztviselőnek hiszi, a legokosabb és legböcsületösebb embőrnök, a legtisztább s legönzetlenebb nagyhazafinak tartja, s kinek azon kedves szokása van, hogy mindenkit gyanúsít, rágalmoz és csalónak tart, figyelmeztetjük, hogy gyanúsításait ne szórja oly bőven, mert mi sem Ráday elé a szegedi várba előállítva nem voltunk, sem részrehajlatlanságunkról a tehenek nem bőghetnek.

— **Meghívás.** A kecskemét-vidéki természet-tudományi társulat II-ik osztályából felolvasást tartanak vasárnap (f. hó 21-én) délután 5 órakor: Szakács István ref. főiskolai tanár úr a mézharmat, Hanusz István reáltanodai tanár úr a pókok életmódja felett, melyre a társulat t. tagjai ezennel meghívattak a helybeli reáliskola termébe. — Dr. Dékány Rafael, szakosztály elnök.

— **(Beküldetett.)** A Kecskemét városi egye-

sült dalárda f. hó 20-án évnegyedes első dalestélyét az Olvasó-körben határozván megtartani, ez annak kijelentésével jelezte, hogy a nevezett egyesület utóbbi választmányi határozata szerint a második évnegyedes dalestély a Népkör helyiségében, s így felváltva fog megtartatni, ez által is a művészeti tekintetben a pártok egyesítése céloztatván.

— **A kecskeméti fiók protestáns egylet** július 26-án d. e. 10 órakor fogja tartani felolvasással összekötött évi rendes közgyűlését, mit az alapszabályok értelmében egy hónappal előbb ezennel közhírré tesz az elnök.

KÜLÖNFÉLÉK.

✓ **„Gyakorlati lelkészet“** cím alatt Öreg János verebi, és Vasadi Balogh Lajos gyurókudló ref. lelkészek szerkesztése mellett kitűnő egyházi beszédek gyűjteményét 4 füzetben fogja kiadni Szammer Kálmán nyomda-tulajdonos Székesfehérvárott, hova az előfizetések is küldendők. Egy füzet ára 1 frt.

* **„Természet-Gyógyász“** című szaklap indul meg július 1-én Nyiregyházán Ungerleider Jónás hasonszenvi orvos felelős szerkesztése alatt; megjelenik minden hó 1-én és 15-én. Előfizetési ár egész évre 4 frt., félévre 2 frt.

Szerkesztői üzenet.

Több katolikusnak. A beküldött közleménynek — noha a méltó megbotránozkodást és indignációt osztjuk — lapunkban nem engedhetünk helyet, 1-ör mert a szentelen támadás a „Kecskemét“-ben jelent meg, tehát a választ is oda kellett volna küldeni; 2-ör mert a közlemény név nélkül jelent meg, így nem vagyunk bizonyosak, hogy írja az volt-e kit önök gyanítanak és felelőssé tesznek, mert véleményünk szerint miután név nélkül jelent meg, a szerkesztőt éri a felelősség, hogy ily alávaló, pimasz, egy egész vallásfelekezetet ingerlő és sértő közleménynek lapjában helyt ad; 3-szor mert oly nyomorulttal, ki egy egész felekezettel név nélkül szentelen megtámadni, nem érdemes lapban vitázni, annak a körmére kell koppintani; 4-szer a válasznak azért nem adhattunk helyet, mert bár abban egyetlen értelmes és jóra való protestáns sem taláthatott volna a legparányibb sértést is, de mint eddig, úgy ezután is lapunktól távol akarunk tartani minden oly ügyet, mely a legtávolabbi is a vallást vagy felekezetséget illeti; ezen dicsőséget a mi pecsovics lapunk bigót szerkesztői a szabadelvű, ellenzéki „Kecskemét“ felvilágosított és szabad gondolkodású szerkesztőinek hagyjuk és engedjük át.

Kiadói üzenet.

B. G. úrnak Csongrádon. A beküldött előfizetést kívánatahoz képest a jövő félévre jegyeztük be, így a folyó évnegyed fizetetlen, miután csak az első negyedre küldetett be az előfizetés.

Tudósítás a kecskeméti hetivásárról.

Péntek, 1874. június 19.

Tisztabúza	poz. m.	6 frt.	—	krtól	7 frt.	—	krig.
Elegyesbúza	„	5 „	20 „	5 „	40 „	„	„
Rozs	„	4 „	—	4 „	20 „	„	„
Árpa	„	3 „	50 „	3 „	60 „	„	„
Zab	„	2 „	70 „	2 „	80 „	„	„
Köles	„	5 „	40 „	6 „	—	„	„
Kukoricza	„	4 „	60 „	4 „	80 „	„	„

Felelős szerkesztő: **Szücs Imre.**

H I R D E T É S E K.

Eladó szőlő-birtok.

Elhunyt Bolyos Ferenc-féle — Máriaköz Fehér András és Horváth Ferenc urak birtokaik szomszédságában fekvő — gazdag gyümölcsfás 320 útból álló szőlő eladandó.

A feltételek iránt a tulajdonosnőnél (1-ső tized Vásári-útca 163. sz.) értekezhetni. 69 (3—2)

H I R D E T M É N Y.

A kecskeméti róm. kath. anyateplom bel-sejének kijavitása és tisztogatásához szükséges kömives-munka kiadása felett, e folyó hó 14-én megejtett árlejtés eredményében az egyházi tanács által el nem fogadtatván, a fenti munka kiadására új árlejtés határozott, mely ugyan e hó, vagyis június 28-án d. u. 3 órakor fog megtartatni, melyre a vállalkozni kívánók azon értesítéssel hívatnak meg, hogy az árlejtés megkezdéséig, vagy annak tartama alatt, írásbeli zárt ajánlatok is elfogadtatnak.

Az egyházi tanács 1874. évi június 16-án tartott üléséből. **LUKÁCS ISTVÁN,**

72 (2—1) jegyző.

ROSENBAUM J. és FIA

tisztelettel tudatják úgy a helybeli, valamint a vidéki t. c. közönséggel, miszerint **siremlék-raktárukat** nagyválasztékú és minden belső felszereléssel ellátott

ÉRCKOPORSÓ-RAKTÁRRAL

bővítették. Kapható náluk egyszersmind vizhatlan kelméből készített **siri-koszorúk** is — Vidékieknek levél útján megkeresésre a siremlékek alakjáról rajz díjmentesen küldetik.

A t. c. közönség becses figyelmébe ajánlják magokat a fentnevezettek.

Raktár-helyiség: Nagy-körösi-útca 14. sz. a. Hazay József-féle házban, Kecskeméten.

56 (52—6)

Pályázat.

A helybeli gazdasági felső népiskola harmadik osztálya az 1874/5. tanév kezdetén meg fog nyitattatni; abban tehát a szám-, mértan és természet-tudomány tárgyra egy 550 frt. évi fizetéssel, 150 frt. kertpótlékkal és 100 frt. lakbérrel járó rendes tanítói állomásra ezennel pályázat hirdettetik.

Minélfogva felhívattak mindazok, kik ezen állomást elnyerni ohajtják, hogy képességüket igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket f. 1874. évi július hó 31. napjáig az alólírt községi iskolaszéknél nyújtsák be.

Megjegyezettik azonban, hogy a népiskola szervezésének végleges befejeztéig, a fentebb említett tárgycsoportba nem tartozó egyéb tantárgyakat is, az illető ideiglenesen tanítani köteles leendő.

Kelt Kecskeméten, sz. kir. város községi iskolaszékének 1874. évi május 3. tartott üléséből.

Katona Zsigmond,

73 (2—1) iskolaszéki alelnök.

Kényelem, tisztaság és egészség!

A „József-gőzmalom“ minden kényelemmel ellátott, újból felszerelt, üde és tiszta, egyszerű gyógyhatású **uszoda-fürdőjét** városunk férfi- és hölgy közönségének, különösen az úszást megtanulni ohajtó ifjúságnak azon teljes meggyőződéssel ajánlja a tisztelettel alulírott igazgatóság, hogy a maga nemében páratlan gőzvízű fürdőház, a közvetlen szomszédságban megnyitott **iharos-kerttel**, ezen üde jó italokat és hideg ételeket kiszolgáló **mulatóhelyiséggel** együtt a nagyérdemű fürdő-közönséget városunkban eddig még nem élvezett kényelemmel fogják meglepni és felüdíteni.

Ezen, ajánlásra nem szorult, valóban hasznos és jótékony intézet látogatását és pártolását teljes bizalommal várja a n. é. közönség érdekében minden áldozatra kész

József-gőzmalom uszoda-fürdő igazgatósága.

70 (5-1)

Árlejtési hirdetmény.

A kecskeméti takarékpénztári egyesület választmánya részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint az intézet tulajdonához tartozó, s a Nagy-Körösi-útcában levő Mazanecz-féle ház telken építendő két emeletes épületre vállalkozás útján, folyó évi július hó 5-ikén d. e. 10 órakor, és esetleg folytatólagosan d. u. 3 órakor, a városháza termében, szóbeli és írásbeli ajánlatok elfogadása mellett, nyilvános árlejtés fog tartatni.

A tervbe vett épület hossza tesz 36 ölet.

Az előirányzott építkezési költség összege 100,000 frt.

A tervek, költségvetések, valamint árlejtési általános és részletes föltételek, a takarékpénztár helyiségében, délelőtti 8—12 óráig megtekinthetők, megjegyeztetvén, hogy ezeknek betekintése és kellő megértése, minden ajánlattevőnél okvetlenül feltételeztetik.

Felhívtnak a vállalkozni szándékozók, hogy a fent kitett napon és órában az előirányzott összeg után számitandó, értékpapírból álló bánatpénzzel ellátva, a kifizető helyen vagy személyesen jelenjenek meg, vagy pedig jogérvényes írásbeli ajánlatukat, a 10% bánatpénznek melléklésével, folyó évi július 5-dik napjának délelőtti 9 órájáig, az intézet igazgatójánál adják be.

Kecskeméten, 1874. június 18-án.

Lestár Péter,

igazgató.

71 (2-1)

Kéretik ezen lapot minden családban jól megőrizni.

ANODYNE NEKLACE CHILDRENS Téeth; angol foggyöngyök gyermekek számára nyak körül hordozni, a mely által a fogakat könnyebben kapják. Ára 2 frt., tucat 20 pret. olcsóbb.

ODONTINE (fogpasta) porcellán tégelyekben, ára 80 kr. o. é. Tucatnál 20 prt. olcsóbb. Ezen fogpasta a legjelesebb szer a fogak tisztítására, úgy a fogak épségben és fehéren tartására a fogsavanyúnak ártalmatlan módon eltávolítására, a foghús erősítésére úgy a vérzés megakadályozására.

CACHOU AROMATISÉ a rossz szagok a dohányzás után a szájból eltávolítására, úgy az evés, szeszes italok miutn borkak és sörnek ivása után stb. nélkülözhetlen finomabb és jobb társaságok, színházak, balok és salonok látogató számára. Ezen **CACHON** tiszta, az egészségnek legkevésbé ártalmas növényalkatrészekből áll, és a fogak rothadása valamint fogfájás ellen legjobban ajánlható. Minden használatkor kell megrágni egy pilulát, mely által a rossz szag megszűnik. Egy doboz 60 kr.

EAU ANTHÉPHELIQUE. Ezen tiszta növényrészekből készített víz évek óta kipróbált és jónak bizonyult szere a bőr szépítése, frissítése és erősítésére, valamint mindenféle szepők, szömörösök, kiütések foltok eltávolítására. Egy üveg ára 1 frt., egy tucat 9 frt.

Dr. MEDIC. és tanár SCHMIDT FLÓRIAN MIKSA, fájdalomcsillapító, scorbusellenes erősítő fogtinctúrája. Ezen tinctura, az eredeti rendelvény szerint elkészítve, a fogfájás ép oly gyors csillapítására, mint erősítő szájvíz gyanánt már egy félszázad óta nagy haszonnal alkalmaztatik. Két előnye van: 1., igen hatásos és kiválóan olcsó ára miatt minden más fogcseppet fölöslegessé tesz. Üvegcsékben használati utasítással együtt 40 kr., 1 tucatnál 25 pret. levonot.

EGYETEMES ÉLETPOR Dr. Gelle. Eddig utol nem érteve hatásában az emésztés és vértisztításban, makacs bajok; mint: emésztési gyengeség, mellégetés, altesti bántalmak, bőrkütiések befészkelte idült csúsz. Nagy doboz ára 1 frt. 26 kr., kis doboz 84 kr.

SÉRVTAPASZ. Kiválóan alkalmazható altesti sérveknél, készítve és ajánlva Dr. Krisi, baseli gyakorlati sérvorvostól. Pléhdobozokban leírással együtt 3 frt. 60 kr. o. é.

EGYETEMES TAPASZ, Dr. Buron Párizsban. Ez a párizsi és londoni facultások diplomájával ellátva, magasabb helyen megvizsgálva és nyilvános eladása helybenhagyva. Ezen tapasz különösen tyúkszem, fagy, minden lehető sértés, harapás, szúrás, vágás által okozott sebek, görvély genyedés, bélférgék, körümfolyás ellen. Egy tégely ára 30 kr.

FRANCIA-FOLYÉKONY HAJFESTŐZSER, a hajnak kedv szerint feketére, barnára, szőkésre legfeljebb 10 perc alatt tartósan festeni, melynek hatása oly általánosan elismert, hogy további dícsérgetésre nem szorul. Készülék hozzá: t. i. két kefe és két eszése 50 kr. Egy üveg hajfestőnc 2 frt.

SZEM-ESSENCIA Dr. Romershausen, a látó fentartása, szilárdítása és erősítésére. 1 üveg használati utasítással együtt 2 frt. 60 kr.

NYAK BALZSAM, üvegcsékben 40 és 80 kr.

VALÓDI CSÚZ és RHEUMA GYAPOT PATTISONTÓL. 1 csomag 70 és 40 kr., tagszaggatás ellen is.

PASTILL DIGESTIV DE BILIN (Bilini emésztési cukorkák). A híres bilini savanyúvízből készült pastillák, mellégetésnél, gyomorgörsnél, nehéz emésztésnél, a gyomornak étellel és szeszes itallal megterhelése következtében előálló felbűfögésnél ajánlható. Egy skatulya ára 60 kr.

CHINA GLYCERIN POMADÉ, a hajpadlót erősítő és hajnövést előmozdító pomadé. Tégelyekben 80 kr. és 1 frt. 50 kr.

AUGSBURGI ÉLET ESSENTIA Dr. Kiesow. Makacs haszánküléseknél, rossz emésztésnél, aranyeres bántalmaknál. Egy üvegcsé használati utasítással 50 kr., és 1 frt. Tucat számra 25 prettel olcsóbb. —

Dr. CALLON-FÉREG TÁBLÁCSKÁK. Ezen táblácskák eszhatlan elenszerül ajánlhatók a bélférgék ellen; igen kellemes ízük van és gyermekeknek is adhatók. Ára 40 kr., skatulyában használati utasítással együtt

STAJER NÖVÉNYNEDV, mell- és tüdőbetegék számára; köhögés, rekedtség ellen, úgy mint öreg gyenge személyeknek ajánlható. Egy üveg ára 87 kr.

CS. KIR. SZAB. TANNOCHININ POMADÉ. A legbiztosabb és legjobb hajnövesztő szer 3—10 napi használat után a haj kihullása tartása megszüntetetik, növése elősegítetik, és természetes színében pulán, fényesen megtartatik, a kéregképzés pedig megakadályoztatik. Ez sok orvosi tekintély által ajánltatik és számos elismerő levél áll mindenkinek megtekintés végett rendelkezésül. Gyönyörű kiállításával a legszebb toiltett asztalnak is díszére szolgál. Ára egy 3 hónapig kiszolgáló dobozban 2 frt. o. é.

EAU FONTAIN DE JOUVENCE GOLDEN minden hajnak az általán csodált aranyoszöke színt kölcsönzi a legtökéletesebben és meglepőbben. Ára 10 frt.

EAU DE BOTOT. AROM. SZÁJVIZ világhírű kiválóan kellemes illatja és íze által és jeles gyógyhatásával a fájós rosszagú fogak valamint ezek rothadása ellen. Egy üveg 50 kr.

FOGFOR PURITAS. Ára 1 frt.

PASTILLES DE CHOCOLAT ferugineux vas-csokolád a vértisztításra és sápkor ellen. Egy skatulya ára 90 kr.

POPP, FOGPASTÁJA. Ára 1 frt. 20 kr.

HERBARNY J., növényi köszvény elleni pilulái biztos szer, az acut idült és rendszeretlen köszvény gyors és alapos gyógyítására, az ideges köszvény, mindenféle csúsz és ezek utóbajai ellen: mint lép- és májdaganat, gyomorhaj, megrögzött hasdugulás, vízkór, altesti bajok ellen. Egy doboz ára, elég 1 s fél hónapra, 1 frt. 50 kr.

LIEBER-FÉLE EGÉSZSÉG NÖVÉNYEK. A legkiválóbbnek bizonyult szer, mell- és tüdőbetegségek, hurut, köhögés és rekedtség ellen. 1 csomag 1 frt. 50 kr.

LIEBE LIEBIG-FÉLE TÁPSZER GYERMEKEKNEK a híres Liebig leves készítésére. Egy üveg ára 70 kr.

FOGPASTA, CS. KIR. SZAB. PFEFFERMANN-FÉLE. Ára 1 frt. 25 kr.

A CONDENSALT TEJ, készítve az Anglo-Swiss condensed Milk Co.; Cham, Schweiz, az egyedüli Liebig báró által elemzett és háztartások, kivándorlók, gyermekek (kisdetek) számára ajánlott condensált tej. Ára 65 kr.

PAGLIANO, igen kedvelt, felolvasztó, vértisztító szörp, valódiilag hozatva **PAGLIANO** tanártól Florenben. Ára 1 frt. 50 kr.

SCHWAJCI HALLÁSI-LIQUÖR, fülszúrás, fájdalom, fülszúrás, nehézhallás ellen; ára 1 frt.

FOG-CEMENT, cs. kir. szabad. a fogak ómozására, ára 1 frt.

ANATHERIN SZÁJVIZ, cs. kir. szab. valódi, Popp J.-G-től, általánosan mint a legjobb fogerősítő szer ismerve, egy üveg 1 frt. 40 kr.; postán 1 frt. 70 kr.

HÚS-KIVONAT (LIEBIG-FÉLE) legjobb minőségű 1, 1 fél, 1 negyed és 1 nyolczad fontos fazékakban.

MOH NÖVÉNY CUKORKÁK, Dr. Schneeberger orvostól Pozsonyban, kitünő gyógyszer köhögés, rekedtség, horút ellen. 1 skatulya 38 kr.

FOGFOR HEIDER tanár előirata szerint, 1 skat. 40 kr.

HINTÓ POR, általánosan ismert jeles házi szer, hurút, rekedtség, köhögés ellen.

VETORINI BALZSAM, havasi növényekből és drága essentiákból, a cs. kir. galicia országos kormány által megpróbált jelesen és biztosan ható szer, ideggyengeség, görcs, csúsz, oldalszúrás, gyuladás. Egy üveg ára 1 frt. 50 kr.

LÁ BIZZADÁS ELLENI POR Ezen por előzi a lábizzadást és az általa okozott kellemetlen szagot és egészen ártalmatlan. Egy doboz ára 2 frt.

Dr. QUARIN híres köhögés és hurut elleni pora (különösen erőteljes személyeknél.) Egy drb. ára 65 kr.

NEUROXYLIN, havasi növényekből készült növénykivonat, csúsz, köszvényes általán gyengült állapotban. 1 üveg 1 frt.; erősebb 1 frt. 20 kr.

PRÁGAI KÖSZVÉNYTHEA, csomagokban à 60 kr., és **WEIDINGER-FÉLE FÁJDALOMCSILLAPÍTÓ KÖSZVÉNYTAPASZ,** No. 1 à 52 kr., No. 2 (kettős erejű) à 1 frt. Legbiztosabb szerek tagszaggatás, köszvényesomók, daganatok stb. ellen, azonnal csillapítva a fájdalmat.

PRENDINI-FÉLE PASTILLÁK, rekedtség ellen, énekesek és szónokoknak ajánlhatók. Egy doboz ára 40 kr.

FRANZBRANTVEIN egy üveg 80 kr. vagy 1 frt. 50 kr.

Dr. CARNERI SIROP DI PALERMO a leghatásosabb vértisztító szer, mely mai nap a kereskedésben előfordul és különösen alkalmazható a vér tisztatartásánál, nyálkás aranyérről, bőrkütiéseknél, siphilitikus daganatoknál, köszvényes és csúszos lerakódásoknál, altesti bántalmaknál, székszűküléseknél, rossz étvágnál, vértelulásoknál, főfájásnál. Egy üveg ára 1 frt. 20 kr.

COPATINE MÉGE, szerencsés egyesítése a copai-balzsamnak más kitünően ható balzsamos anyagokkal, új és idült magfolyásoknál. Párizsban a kórházakban használtatik, Cukorhüvelyekbe vannak takarva a kupacok. Az eredmény biztos. Ára 1 frt. 80 kr.; erősebb minőségű vassal 2 frt.

STURZENEGGER SÉRVTAPASZA ALTESTI SÉRVEKNÉL legjobb sikerrel alkalmazva. Ára 3 frt. 20 kr., erősebb 3 frt. 70 kr.

PASTILLES FORTIFICANTES (PASTILLE DE ROMA.) Ezen pastillák igen ajánlhatók mint erősítője és élesztőszer a nemi rendszernek és a nemi életben, annélkül, hogy túlingerelnének, vagy ártanának; a férfias gyengeséget elenyészlik még magasabb korban is és a legjobban ajánlhatók; egy üveg ára 10 frt.

VALÓDI DORSCH MÁJZSIR OLAJ, kiváló gyógyszernek ismerve minden mell- és tüdőbetegségek-nél; kiváló minőségű és tiszta ízű; egy üveg 1 frt. 80 kr.; egy tucat üveg vételénél 25 pret. levonot.

WEISZ JÓZSEF

gyógyszerész a „Szerecsenhez“

Nr. 27. Bécs, Tuchlauben Nr. 27.

a közönségnek legjobban ajánlja a következő szereket.

Postai küldések csak a csomagolási díj 15 kr. hozzácsatolása mellett eszközöltetnek.

Németország első orvosi-collegiumai által megvizsgált és a magas m. kir. helytartótanács által kitünő alkalmazhatósága miatt engedélyezett köszvény, csúsz, (tagszaggatás keresztcsontfájás.) orbánc mindenféle görcs a kezekben, lábokban, éreken, fejesúz, dagadt tagok, oldalszúrás ellen biztos sikerrel alkalmazható mint gyorsan és biztosan gyógyító szer. Csomagokban à 1 frt. 50; dupla erős nehezebb bajok ellen 2 frt. 10 kr. o. é.

Köszvény-vászon,

60 (12-2)

Legnagyobb raktára a külföldi, különösen a keresett francia különlegességekből a legolcsóbb áron.